

老岚水库枢纽工程全面完工

年底具备蓄水条件,明年正式蓄水



本报讯(YMG 全媒体记者 高少帅 摄影报道)9月26日,伴随着老岚水库枢纽工程坝顶正式贯通,标志着水库枢纽工程全面完工,为年底前具备下闸蓄水条件打下了坚实基础。

老岚水库位于福山、牟平和栖霞三区市交会处,总库容1.58亿立方米。这是烟台继上世纪50年代相继建设门楼水库、沐浴水库、王屋水库之后,启动建设的又一大型水库。

9月26日上午,记者驱车沿着崎岖环绕的山路,来到福山区回里镇老岚村西边与牟平观水镇的交界处,600米长的拦河大坝横跨夹河的两座大山之间,这就是老岚水库主体枢纽工程。只见混凝土重力坝的7孔闸门蓄势待发,439米长的黏土坝笔直挺立,将在后期蓄水中发挥防止水渗漏作用。在枢纽工程南侧,各项蓄水前期工作已经完工;在枢纽工程北侧,护坡等施工正有序进行。

“今年底就具备蓄水条件,明年可以正式蓄水。”烟台市水利工程投资开发有限公司副总经理杨振宏介绍,三年的施工期,建设者们坚持“三班倒”,机器24小时不停工,终于完成枢纽主体工程。下一步将积极推进工程收尾,高效做好机电设备自动化安装调试、环库路、乡村记忆博物馆等配套设施建设,提前谋划老岚水库管网联通,使水库及早发挥效益。

五大广场花团锦簇迎“双节”

本报讯(YMG 全媒体记者 杨春娜 通讯员 王煜琪 摄影报道)昨天上午,记者来到位于莱山区的市民休闲广场,到处可见盛开的鲜花。市城管局数字化城市管理服务中心在火车站广场、文化中心广场、市民休闲广场、滨海广场和城铁南站广场栽摆各类草花约35万盆,用一处处亮丽的花卉景观为城市增添光彩。

在市民休闲广场的正中央,有形式各异的菊花球、菊

花柱、悬崖菊等,下面用紫色匍地菊、黄色孔雀草、一串红、橙色孔雀草组成彩色色带衬托,形成高低错落、色彩绚丽的大型花卉组团,南北台阶以及石碑周边摆放着颜色各异的花卉作为点缀,广场共摆放草花16万盆。

火车站广场采用各种草花进行组景,共摆放草花8万盆。滨海广场近期更换了111组花池内的草花,新上的翠菊已经开始绽放。



虞美人广场公厕正式投用

本报讯(YMG 全媒体记者 杨春娜 摄影报道)记者昨天从市城管局环卫中心了解到,虞美人广场公厕正式投入使用。

新建的公厕整体外观风格、色彩与公园的自然景观及其他建筑风格一致。公厕内有残疾人无障碍卫生间,单独设置了第三卫生间,里面各类无障碍设施、人性化设施齐全,能够满足不同群体的如厕需求。“很多市民和游客带着孩子来广场游玩,第三卫生间能方便家长更好地照顾孩子。”公厕管理员告诉记者。

除了虞美人广场公厕之外,近期又有一批新建公厕投入使用,如福山区银月广场公

厕、格林小镇公厕,牟平区鱼鸟河周边公厕、昆嵛山路公厕,开发区天马停车场公厕,高新区科技大道公厕等。市环卫中心工作人员介绍,今年市区计划投资5900多万元新建90座公厕,共设计厕位610个,其中有151个厕位为通用厕位,能够动态调节男女厕位比例,缓解女厕排队、男厕相对空闲的现象。2023年新建公厕任务结束后,2022—2023年市区将累计新增公厕150座以上。

工作人员告诉记者,今年新建公厕的建设标准更高,更加侧重人性化设计,最大化方便和满足母婴、老年人、儿童、残疾人等不同群体的实际需求。所有新建公厕均设置第三



全国博士后创新创业大赛总决赛将在我市举办 1500多个博士后团队下月齐聚烟台

本报讯(YMG 全媒体记者 张孙小娱)10月26—28日,第二届全国博士后创新创业大赛总决赛将在我市举办。

全国博士后创新创业大赛是我国博士后制度实施以来举办的规模最大、层次最高、覆盖面最广的博士后全国性赛事,是一次我国博士后人才良好发展环境和工作成效的集中展示,是一次海内外高层次人才增进交流、合作共赢的盛会,是汇聚顶尖智力、高端项目的平台,也是一场国际化、高水平、高层次的创新创业大赛。

大赛坚持服务大局、突出特色、多方参与、务实节俭办赛理念,建设博士后创新创业的高水平交流展示平台,持续激发博士后创新潜能,释放博士后创业活力,有力推动产学研融合和科研成果转化,培养造就具有国际竞争力的高水

平青年科技人才队伍。

大赛以“智汇赋能发展 博创引领未来”为主题,共设创新赛、创业赛、海外(境外)赛和揭榜领题赛四个组别,分为新一代信息技术、高端装备制造、新能源新材料、生物医药与健康、现代农业与食品、海洋开发与应用、其他行业七个赛道进行比赛。总决赛设置了金奖、银奖、铜奖、优胜奖、优秀组织奖等奖项,并对获奖博士后研究人员颁发“全国创新创业优秀博士后”证书。总决赛期间,将同步举办博士后创新创业成果展示、人才项目交流对接、人才招聘、创新创业论坛等活动。

本届大赛共吸引了来自海内外的6206个博士后团队/项目参赛,经过各组队单位预选推荐和全国复赛,将有1500多个团队/项目汇聚烟台参加总决赛。

新闻链接

大赛吉祥物正式发布

本报讯(YMG 全媒体记者 张孙小娱)9月26日,在第二届全国博士后创新创业大赛倒计时30天之际,大赛组委会正式发布大赛吉祥物。

吉祥物以海燕为创意原型,取名为“博小创”。“博小创”头顶博士帽,胸前佩戴大赛标识,翅膀呈张开的姿态,寓意勇往直前、开拓进取,象征着全国博士后创新创业大赛开放包容、奋勇争先的精神。海燕善于飞翔,勇于搏击风浪,彰显了大赛举办地



山东省烟台市向海而生、因港而兴的海洋文化和地方特色,也契合了第二届全国博士后创新创业大赛“智汇赋能发展,博创引领未来”的主题。

芝罘区北河街安装防护设施



本报讯(YMG 全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)近日,芝罘区向阳街道在北河街安装防护设施,将车行道与人行道进行安全分隔,保障行人日常安全出行。

下一步,向阳街道将继续把“为群众办实事”贯穿到日常工作中,为居民解难题、通堵点、疏痛点,着力推进精致舒美城市建设。